

Ságvári elvtárs

Manapság ha egy terrorista a hivatalos személyekre (rendőrség, csendőrség, katonaság) rá lő az számíthat arra hogy holttestét gumizsákban viszik el a helyszínről. Ez történt egy vad magyar kommunista terroristával akit Ungváry történész sztalinista jelzővel jellemez - Ságvári Endrével.

De vágjunk elébe a történetnek és idézzük a hivatalos rendőri beszámolóból.

„Folyó év július hó 27-én 19 óra 45 perckor a csillaghegyi nyomozó csoportnál szolgálatot teljesítő Cselényi Antal detektív, Kristóf László és Palotás csendőrnyomozók, hosszú megfigyelés után Budapest területén nyomára jutottak dr Ságvári Endrének, aki mintegy hat éve földalatti baloldali szervező munkát végzett és vezetett. Nyomon követték és a XII. ker. Szép Ilonai villamosvasúti kocsiszin mellett levő Nagy Béla-féle cukrászdában egy állítólagos Szabados nevű kommunista társával figyelés alá vették, majd őket elfogni igyekeztek. Elfogásuk után motozás illetve bilincselés közben dr Ságvári Endre aki izmos férfi, hirtelen dulakodni kezdett és a szomszéd asztalon levő önműködő pisztolyát előrántotta és rögtön tüzelt. Lövéseivel Cselényi Antal detektívet a jobb vállán, Kristóf László csendőrnyomozót a jobb combján súlyosan megsebezte, míg a hatósági közegek segítségére siető Pétervári János rendőrőrmester gépkocsivezetőt haslövéllel életveszélyesen találta.

A lövések leadása után dr Ságvári Endre a helyiségből kimenekült, de a Palotás Ferenc rendőrnyomozó és a sebesülten utána futó Cselényi Antal detektív lövéseitől eltalálva holtan összeesett. Dr Ságvári Endre Szabados nevű társát sikerült elfogni”.

A bátor és kollegái segítségére siető életét kockáztató megsebesült Kristóf László rendőrt nem a Rákosi, hanem a Kádár rendszer állította bíróság elé ahol halálra ítélték és felakasztották. Erről a Kádár nosztalgiasok talán elgondolkodhatnak. Milyen is volt a Kádár féle igazságszolgáltatás? A Kristóf család rehabilitációs kérelme csak jóval a „rendszerváltozás” után járt sikerrel.

Kroyherr Frigyes
